

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Эделева Анны Николаевны на тему: «Организационно-функциональная модель медико-социальной помощи лицам старше трудоспособного возраста», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Последнее столетие принесло с собой глобальные перемены; изменившие пропорции темпов жизни на планете. Несмотря на колоссальные достижения современной цивилизации, возрос удельный вес, так называемых, «болезней цивилизации», наибольшую опасность из которых представляют поражения сердечно-сосудистой системы, онкологические, нервно-психические и аллергические заболевания, то есть болезни, связанные с особенностями процессов напряжения и адаптации современного поколения людей. Качество жизни современного человека зависит от физического, психического и нравственного компонентов здоровья. В особой мере это касается зрелых и пожилых людей, адаптационный ресурс которых значительно снижается с возрастом. Обеспечение оптимального уровня здоровья населения зрелого возраста требует значительных усилий как от общества, в целом, так и от системы организации здравоохранения, в частности. В связи с этим особую актуальность приобретают научные исследования, посвященные решению вопросов, связанных с разработкой новых программ, направленных на улучшение организации медицинской помощи пожилым людям. Такие исследования, помимо медико-социального аспекта, однозначно имеют и большое нравственное значение. Актуальность исследования, проведенного автором, не оставляет сомнений.

На основе анализа показателей здоровья населения старше трудоспособного возраста Нижегородской области автором разработан целый комплекс специальных организационных программ наблюдения за указанной категорией лиц, которые позволили существенно снизить

показатели заболеваемости и смертности в регионе. Значительный интерес представляют практические рекомендации для органов власти в системе здравоохранения с конкретным указанием наиболее «уязвимых», в организационном отношении, сегментов, требующих пересмотра.

Немаловажно отметить, что для реализации цели и задач автором использованы современные актуальные методы. Исследования проведены на достаточном клиническом материале, выборка обеспечивает репрезентативность, что позволило сделать обоснованные заключения по каждому фрагменту исследований. Результаты подвергнуты статистическому анализу с применением современных математических методов и не вызывают сомнения в достоверности.

В целом, исследование выполнено на высоком методическом уровне, широко и грамотно для анализа полученных данных использованы современные статистические, а также вычислительное оборудование. Все поставленные задачи решены, выводы обоснованы, логически вытекают из представленного материала и дают основание для практических рекомендаций.

Практическая значимость полученных автором результатов воплощена в большом количестве авторских свидетельств и актов их внедрения в различных подразделениях здравоохранения Нижегородской области. Особое значение, на мой взгляд, имеют результаты внедрения организационно-функциональной модели в практическое здравоохранение Нижегородской области, выявившие необходимость организации отделений медико-социальной помощи для обеспечения медицинского патронажа и ухода за тяжелобольными и маломобильными пациентами в домашних условиях. Качество оформления автореферата диссертации мною оценено положительно, в нем лаконично изложены все основополагающие данные, в полной мере отражающие суть диссертационной работы. Работа написана доступным литературным языком, имеет традиционную структуру изложения материала. Количество и полнота публикаций по материалам

диссертационной работы соответствуют предъявляемым требованиям и достаточны для докторских диссертаций.

Таким образом, работа Эделева Анна Николаевна на тему: «Организационно-функциональная модель медико-социальной помощи лицам старше трудоспособного возраста» является законченной научно-исследовательской работой, направленной на решение проблемы по организации новой системы наблюдения за лицами старшего трудоспособного возраста, улучшению качества их жизни, а также снижению их заболеваемости и смертности у лиц пожилого возраста. По актуальности, новизне, объему, методическим подходам и практической значимости диссертация Эделева А.Н. соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней...», Утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. №842 (ред. от 01.10.2018 г., №1168), предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Главный научный сотрудник
отдела медико-биологических проблем
в акушерстве, гинекологии и педиатрии
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор

Боташева
Татьяна Леонидовна

Адрес: 344012, г. Ростов-на-Дону, ул. Мечникова, 43
Контактный телефон: +79064248103; e-mail: t_botasheva@mail.ru

Подпись д.м.н., профессора Боташевой Т.Л. заверяю:
Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук, доцент



Сапронова
Наталья Германовна